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MIKROSPORIJA 
 
 Iz ZZV Novo mesto so nas obvestili, da opažajo porast obolelih za mikrosporijo. Eden izmed 
preventivnih ukrepov je tudi, da vas seznanimo o tej bolezni in predvsem, da se držimo ukrepov za 
preprečevanje okužbe in njeno širjenje. 
 
Kaj je mikrosporija? 
Mikrosporija je bolezen kože, za katero obolevajo predvsem otroci, prenašajo pa jo največkrat mačke. 
Najpogosteje obolevajo mali otroci, ki se igrajo z obolelimi mačkami in psi. 
 
Povzročitelj mikrosporije je glivica, najpogosteje Microsporum canis. Na ljudi jo navadno prenašajo 
mačke, redkeje psi. Za okužbo je potreben neposreden stik z okuženo živaljo ali bolnikom.  Živalim, ki 
imajo vidne spremembe, se na prizadetih mestih dlaka lomi in izpada. Nastanejo gola mesta, na koži 
se lahko pojavijo cigaretnemu dimu podobne sivo bele luske. 
Glivice zelo pogosto prenašajo živali brez vidnih sprememb. Te živali so pasivni prenašalci 
mikrosporije in nas prav tako lahko okužijo.  
 
Prenos 
Okužba se najpogosteje prenese pri neposrednem stiku z obolelo živaljo, pri božanju, hranjenju ali 
negi. Možen je tudi posredni način prenosa z dlakami in predmeti iz okolja, kjer se okužena žival 
zadržuje. Ker je mikrosporija zelo nalezljiva, se prenaša tudi med ljudmi s tesnim kontaktom z 
obolelim. 
 
Znaki 
Bolezenski znaki se običajno pojavijo po sedmih do desetih dneh po okužbi, redkeje po treh tednih.  
Spremembe na koži se najpogosteje pojavijo na odkritih delih telesa, po udih, na vratu in obrazu, v 
poletnih mesecih tudi na trupu. Pojavijo se kot kovanec velika pordela žarišča, ki se ob robu drobno 
luščijo in povzročajo rahel srbež. Žarišča se lahko združujejo v večje oblike. Na prizadetem lasišču je 
koža prekrita z drobnimi luskami, lasje pa so odlomljeni tik nad površino kože. 
Pomembno je, da takoj, ko opazimo sumljive znake, žarišč ne mažemo, ampak le pokrijemo npr. s 
suho gazo in obiščemo zdravnika.  
 
Diagnoza 
Mikrosporijo potrdimo z laboratorijskimi preiskavami kože in lasišča. 
Otrok, ki ima mikrosporijo, ne sme obiskovati šole ali vrtca, dokler tega ne dovoli zdravnik. 
  
Ukrepi za preprečevanje okužbe in širjenja 
Bolezen je nemogoče zatreti, saj so prenašalci živali,  ki pogosto nimajo bolezenski sprememb na koži 
oziroma dlaki. Poleg tega se mačke, kot glavni prenašalci, pogosto potepajo ali pa nimajo lastnika in 
jih ni mogoče veterinarsko pregledati in zdraviti. 
Prenos okužbe preko živali lahko preprečimo, če se izognemo stiku z neznano živaljo oziroma 
živaljo, pri kateri so vidne kakršnekoli spremembe na dlaki. Posebno pomembno je, da starši 
opozarjajo otroke, da ne ljubkujejo neznanih živali. Prav tako je pomembna tudi dosledna 
higiena rok. 
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